

金融部的故事第九话

王雪 绘制

银行里的钱都是客户和储户的。这个银行家是怎样赚来房子、奔驰车和游艇的呢？



①

还有？

我问你个问题，徒手从冰箱拿一块肉，再放回去手上还有什么？

②

手上是不是还有油啊？



③

### 利息的解释

**利息：**是指因存款、放款而得到的本金以外的钱。根据银行业务性质的不同可以分为银行应收利息和银行应付利息两种。

**应收利息：**是指银行将资金借给借款者，而从借款者手中获得的报酬；

**应付利息：**是指银行向存款者吸收存款，而支付给存款者的报酬。

④

## 省反假货币宣传月正式启动

为进一步提升社会公众爱护人民币、反假人民币的主动意识，推动全省反假货币宣传工作，人民银行合肥中心支行将9月份定为反假货币宣传月。

本次活动持续时间为9月1日至30日，活动主题为“防范假币、保护自我”“杜绝假币、从我做起”。各市反假办将以互联网为主要渠道开展新媒体宣传，通过进交通、进学校、进社区、进市场等形式开展主题宣传，依托惠农金融服务室为载体开展

农村宣传，具体宣传形式包括在线答题、营业网点宣传、主题宣传三部分。宣传内容包括反假货币宣传和人民币知识宣传两部分，活动将帮助群众了解识别伪钞技巧、假币犯罪的惯用手法以及虚拟货币基础知识。

本次活动旨在加强社会公众的假币防范教育，增强公众风险责任意识，引导通过合法程序解决货币纠纷，切实维护人民群众的合法权益。□朱新水

## 兴业银行荣获“中国金融行业最佳创新项目奖”

近日，由全球IT领域著名第三方机构IDC（国际数据公司）主办的“2018年中国金融行业转型与创新高峰论坛暨颁奖典礼”在北京举行。兴业银行凭借综合应用开发平台的科技创新和出色表现，荣获“2018年度中国金融行业最佳创新项目奖”。

据悉，该奖项重点关注IT技术对金融行业业务创新的支撑与引领，并关注创新技术在金融行业的落地应用，本次获奖标志着兴业银行的科技创新能力再获国际权威机构的认可。

今年适逢兴业银行成立30周年，在科技兴行办行方略的指引下，该行将进一步围绕“商行+投行”战略，发挥科技引领作用，加快布局云计算、大数据、人工智能等八大领域，持续推进“安全银行、流程银行、开放银行、智慧银行”建设，促进金融与科技的深度融合，推动数字化转型与业务模式创新，持续提升综合金融服务水平和客户体验。

## 中国银行合肥管理部成功堵截一起“非法套汇”案件

8月23日，中国银行合肥管理部营业中心员工以专业的专业的外汇知识，成功堵截了一起利用境内公司非法套汇案件。

当日上午9时许，一位年近七旬的老人神色匆忙地来到营业中心二楼对公结算团队柜台，着急询问对公外汇账户开立问题。柜台人员认真接待，但在交流中发现，该客户不但对对公外汇一无所知，并声称有巨额外汇资金将转入，这立刻引起了柜面人员的注意。柜面人员一边对客户业务情况进行进一步了解，一边向负责人汇报。客户刚开始表现非常急躁，说要立即开通可以接受欧元的账户用来接收自己家乡将近2000亿欧元投资，但其无法说出老乡相关情况和投资细节。

负责人耐心地对客户做了相关解释，客户这才小心谨慎地从包里拿出一份《欧元兑换人民币操作协议书》拿给柜台。协议书内容描述简单模糊，只指出将2000亿欧元分批结汇，无任何相关内容。该行立即启动应急预案，用多年外汇专业知识深入浅出地对客户进行非法套汇知识的普及，用通俗易懂的语言解释了《外汇管理条例》第四十条的规定，告诉了客户哪些行为属于非法套汇，并再一次明确指出银行不会与任何公司签订如此协议。经过大家耐心的解释和劝说，客户转变态度，最终意识到自己已经陷入“老乡”编织的利用他名下企业进行非法套汇的外汇骗局中。

## 省银行业协会：下半年持续提升银行业综合质量

近日，安徽省银行业协会在农业银行安徽省分行召开七届一次理事会，会议由刘加旺会长主持，安徽银监局副局长袁成刚、办公室副主任康馨芳应邀出席会议指导，省银行业协会19名理事或理事代表参加会议。会议审议通过了“安徽省银行业协会关于2018年安徽省银行业文明规范服务十佳单位达标评估工作报告”。

会上，袁成刚发表讲话，对审议通过的31家十佳示范候选单位表示祝贺。袁成刚表示，文明规范

服务示范单位是一项综合性评选，各会员银行要高度重视，积极参与。协会要层层把关、严格筛选，充分发挥文明规范服务示范单位达标评估工作的推动、带动作用，进一步提升银行品牌形象和声誉，推动安徽银行业整体服务水平提高。同时针对下半年七项监管重点工作，其要求各银行业金融机构要高度重视，配合好检查，调整好心态。深入开展“质量提升年活动”，实实在在提升银行业金融机构综合质量、信贷质量、内控质量、服务质量。

## 中信银行合肥分行成功举办“大咖面对面”2018年下半年投资策略报告会

为回馈客户、解读当前金融市场，及时提供最新宏观经济与行业发展资讯，近日，中信银行合肥分行成功举办“大咖面对面”2018年下半年投资策略报告会，200余名客户应邀参加。

此次报告会特邀中国科学技术大学管理学院方世建教授和华夏基金首席策略分析师轩伟先生授课，为中信银行合肥分行客户献上了一场投资盛宴！活动现场，报告会演讲嘉宾对2018年上半年国内外宏观经济、产业结构及国内政策等进行了回顾，对2018年下半年宏观经济进行了展望，深入浅出地分析了海外市场、国内外政策、经济基本面等宏观现

状及未来A股权益市场、港股投资价值、债券市场及房地产发展趋势，共探2018年下半年宏观经济发展带来的投资机遇，为现场嘉宾提供了富有前瞻性的投资决策分析。

本次投资策略报告会是中信银行合肥分行举办的“大咖面对面”系列活动第五期，旨在帮助投资者梳理2018年下半年投资思路，增强投资信心。下一阶段，中信银行合肥分行将践行总行新三年战略规划要求，继续秉持“以客户为中心”的服务理念，提升资产配置水平，强化客户经营，助力客户财富增值。